

Belovagolták magukat az európai élmezőnybe

Az idei korosztályos Európa-bajnokságot az eredetileg tervezett Valencia helyett a 2016-os Eb helyszínén, a szintén spanyolországi Olivában, az Oliva Nova lovasközpontban rendezték meg. A helyszín felszereltsége és infrastruktúrája méltó környezetet biztosított az ideérkező lovasoknak. Magyarország gyermek kategóriában egyéni lovassal, míg junior és fiatal lovas kategóriában csapattal érkezett a helyszínre. Az idei évben 23 országból összesen 171 páros érkezett a megmérettetésre.

A gyermek lovasok 41 fős mezőnyében a Felix nevű lovával induló Czérna Borbála Panna (edző: Szokola Csaba) egy remek előkészítő feladattal a 11. helyen kezdte élete első Eb-jét. A bemutatott programja 74,328%-ot ért, és a holland csapat két erősségét is maga mögé tudta utasítani ezzel az eredményével. Az ülés minőségére 8,2 pontot kapott, de a program precizitásán lehet még javítani a továbbiakban. A versenyszámban már látható volt a német lovasok dominanciája, hiszen az első három helyen ők végeztek, első a tavalyi Európa-bajnoki ezüstérmes Clara Paschertz lett. A gyermek csapatverseny sorsolása nem igazán kedvezett nekünk, hiszen egyéni lovasként Borkát a két napig tartó verseny első napjának elejére sorsolták, de itt is nagyon szép lovaglást mutatott be. A pontosság és a combra való engedés feladat végrehajtása még mindig lehetne kidolgozottabb, de végeredményben 73,467%-kal a 12. helyről (tizenegyedikként) könyvedén került be a vasárnapi döntőbe. A csapatbajnokságot a németek teljes fölényrel, az első négy helyet megszerezve nyerték a hollandok és az oroszok előtt. Az egyéni bajnokságban aztán a német Lara Lattermann megőrizte a csapatbajnokságban kivívott első helyét. A második szintén német lovas lett, míg a harmadik helyre sikerült a holland Lize van den Heuvelnek felküzdenie magát. Borka a 15. helyen fejezte be az Európa-bajnokságot 70,704%-kal.



■ A csapat

Borkára a jövőben is nagyon számítunk, hiszen nagyon jó érzékű, ügyes lovas, aki remélhetőleg a jövő évtől junior kategóriában is hasonlóan eredményesen fog versenyezni. Példaként szolgál, hogy kellő szorgalommal rövid idő alatt el lehet jutni ilyen magasságokba.

Junior kategóriában az idei évben négy nagyon erős párossal érkezünk: Dicső Mira és Foxtrot (edző: Ács Róbert), Felvinczi Lilla és Bonjour Majlund (e: Szeicz Erika), Hoffer Hanna és Sunny Girl (e: Ács Róbert), valamint Nagy Rita Laura és Jillzella (e: Pachel Péter) képviselték hazánkat.

A 66 fős, nagyon erős junior kategória első versenyszámban, a csapatversenyben a tizenhat csapatból a fantasztikus hetedik helyet szerezték meg a lányok. Többek között olyan országokat sikerült magunk mögé utasítani, mint Ausztria, Svédország, Franciaország, Oroszország és Spanyolország. Lovasaink 70,455 átlagszázalékot kaptak, az előttünk lévő Belgium és Anglia 0,2%-on belül volt. Tehát nagyon közel kerültünk az elejéhez, és jelenlegi csapatunk tagjai még a következő évben is mind junior korúak, így az elkövetkező évben remélhetőleg még jobban

meg tudjuk szorongatni a most előttünk lévő csapatokat.

A csapatverseny egyéni értékelésében is nagyon reménykeltő eredményeket értünk el, hiszen Mira a 15., Lilla a 19., Hanna a 25. helyen végzett. A csapatverseny különlegessége volt, hogy a megszokott német vagy holland győzelem helyett ezúttal az angolok ünnepték az aranyérmest Annabella Pidgley személyében, illetve, hogy az egyik favorit versenyző, Alexander Yde Helgstrand utolsó előtti helyen fejezte be a versenynapot.

Az Eurodressage is felfigyelt a magyar lányokra, és a verseny folyamán mind Miráról, mind Lilláról külön kiemelten cikkezett. Mindkét lánynál a könnyedség és harmónia a jellemző, ami az egyik lényegi eleme a díjlovaglásnak.

Az egyéni versenyszámot tehát nagy izgalmossal vártuk. Az immár 64 főre csappant mezőnyben aztán a lányok ismét erős formát hoztak, és javítottak az előző eredményükön. Az egyéni feladatot Mira a 13., míg Lilla a 16. helyen fejezte be 71% feletti eredménnyel. Hanna aznap is 69% feletti teljesítménnyel végzett, amivel közel járt a bekerüléshez, és Rita is 68% felett zárt, amivel 20. helyezéssel ugrott előre. Lovasaink olyan díjlovas nagyhatalmak versenyzőinek a háromnegyedét előzték meg, mint Hollandia, Nagy-Britannia, Svédország, Ausztria, de még német lovas is végzett mögöttük. A vasárnapi döntőbe csak 70% feletti eredménnyel lehetett bekerülni. A máriakálnoki nemzetközi versenyen májusban brillírozó Leon Aschauer 70% feletti lovaglással sem jutott be.

Az egyéni versenyszám győztese a német Lucie-Anouk Baumgürtel lett, megelőzve Annabella Pidgley-t. A bronzérem meglepetésre az osztrák Paul Jöbstl nyakába került, az addig utolsó előtti Helgstrand-fiú az ötödik helyet szerezte meg aznap.

A junior zenés kűrbe tehát két magyar lovas került be. Mira és Lilla még javítottak a korábbi helyezéseiken és fantasztikus lovaglással Mira a 11., Lilla a 13. lett 74,705 és 73,64%-kal; ezzel az eredményükkel a tavalyi kiemelkedő Eb-szereplést is felülmúlták.

Köszönjük a lányoknak az élményt, és edzőiknek a felkészítést!

A kűrben az egyéni versenyszám első hat helyezetteje hozta ugyanazt a helyezést.

„Olyan díjlovas nagyhatalmak versenyzőinek a háromnegyedét előzték meg, mint Hollandia, Nagy-Britannia, Svédország, Ausztria”

Fiatal lovasainkkal háromfős csapattal érkezünk a versenyre: Ambach Fanni és Schufro Armani (edzője Schmidt Anita), Farkas Boglárka és Chicago (edzője Pachl Péter), illetve Rajnai Emerencia és Schades of Grey (edzője Pachl Péter) képviselték Magyarországot.

Csapatversenyük első megmérettetéseként egyik lánynak sem sikerült hoznia azt a formát, amit tud. A három párosból Fanni eredményei voltak reménykeltőek az idei nemzetközi versenyekről, miután ő mindkét idei nemzetközi versenyén mind a hat versenyszámban 70% felett teljesített. A programban a ló most túl szűk keretben és mélyen volt, így hiába hajította nagyobb hiba nélkül végre a programot, a bírók nagyon szigorúan ítélték meg. Bogi korrekten, kisebb hibákkal és gyenge lépésmunkával, míg Emi egy kicsit bátortalan programmal kezdte meg a szereplést. Csapatunk a 13. helyen végzett. A hollandok főlényes győzelmet arattak, az első három egyéni helyezést is ők szerezték meg.

Az egyéni versenyszámra nagyobb lendülettel készülünk. Fanniék melegítése sokkal jobban sikerült aznap, a ló támaszkodása és pozíciója sokkal jobb volt, viszont a ló ezt sajnos a programban kevésbé tolerálta. A belovaglásnál már látszódot a feszessége, így az ügetőmunkában emiatt kialakult egyenetlenség miatt kizárták a lovas. Emi ugyanígy járt. Ő az előző versenynaphoz képest sokkal lendületesebb lovaglást kockáztatott meg, és az ügetőrészben szintén egyenetlen mozdulatok miatt kizárásra került. Mindkét lovasnál túl szigorúnak gondolom ezt az ítéletet, viszont a bírói döntés ellen nem tudunk mit tenni. Megjegyzem, hogy a fiatal lovasok bírói gárdája az Eb alatt összesen kilenc párost zárt ki a versenyből, erre azt hiszem, nem volt eddig példa.

Bogi javítva csapatprogramján szép, korrekten lovaglással fejezte be az egyéni programot 64,5%-kal. Példaértékű, hogy a saját maga által képzett, magyar tenyésztésű lóval kijutott és tisztességesen szerepelt az Eb-n.

Az egyéni versenyszámban ismét a holland Marten Luiten győzedelmeskedett csodálatos lovaglással, 10 pontos perdülésekkel; második Talent-edzőnk lánya, Thalia Rockx lett; míg a német Luca Sophia Collin harmadikként állhatott dobogóra.

A kűrben sajnos magyar lovasnak nem szoríthatunk, de nagyon szép programokat láthatunk. Visszatért a holland fölény, Marten és Thalia mellé a dobogó harmadik fokára a holland Milou Dees állhatott fel.

Összességében elmondható, hogy a rendezők mindent megtettek a zökkenőmentes lebonyolításért, és csodálatos versenyt zárhattunk. A három döntősünknek szívből gratulálok, és köszönöm mindenkinek, aki támogatta, hogy versenyzőink képviselhesék Magyarországot!

Dallos Zsófia

A döntőbe jutott három versenyzőnek, Felvinczi Lillának, Dicső Mirának és Czérna Borbála Pannának ugyanazokat a kérdéseket tettük fel az Eb után.

Gyönyörű, mediterrán helyszínen, a tengerparton versenyezhetetek idén. Milyen volt a környezet, a szervezés?

Felvinczi Lilla: Rendkívül hangulatos volt, hisz a MET Oliva helyszíne mindössze kétszáz méterre lehetett a tengerparttól – érezni lehetett a sós levegőt –, illetve a szállásunk is egy kényelmes sétára volt. A megszámlálhatatlanul sok és hatalmas pályát pálmákkal és színes virágokkal ültették körbe, az épületek könnyen megközelíthetőek voltak. A versenypályákat az Európa-bajnoksághoz méltóan díszítették fel, maga a körbelovaglás már adott egy löketet, nagyon jó érzés volt olyan helyszínen lovagolni, amelyhez hasonló kivetítőn és televízióon láthatunk. Angol boxokban álltak a lovak, így mindig volt egy napszak, amikor rájuk sütött a nap, de a portugál csapat technikáját utánozva a

csapat apukái már az első délelőtti hálókát feszítettek ki, így majdhogynem kellemes volt az amúgy igen meleg időjárás. A verseny zökkenőmentesen zajlott le, egy rossz szavam sem lehet a lebonyolítással kapcsolatban, hisz mindenről időben értesültünk, és az akkori járványügyi szigorításokhoz képest sikerült egy csodaszép megnyitót véghezvinni, és az ott töltött egy hetünket sem megnehezíteni. Hatalmas köszönet a csapatnak, hogy születésnapom alkalmából igazi meglepetésként felköszöntöttek, amit napokig terveztek és szerveztek, minden követ megmozgatva. Nagyon sokat jelentett nekem, hisz ilyen még nem igazán volt az életemben, és az is biztos, hogy ez a kontinensviadal igen csak különlegessé vált számomra.

Czérna Borbála Panna: Csodálatos helyen, a Földközi-tengertől egy karnyújtásnyira helyezkedett el a versenyközpont. A négyszög körül pálmák sorakoztak, ami nagyon különleges volt. Az istállók nagyon családiak voltak, hiszen minden nemzet egy-egy boxsoron helyezkedett el. Mindenkinek nemzeti színű díszekkel, zászlókkal és füzérekkel volt feldíszítve az istálló sora, így még a sorok között végigsétálni is igazán hangulatos volt. Az emberek többsége barátságos volt, így könnyen szereztem barátokat. Az egész terület akkora volt, hogy sétálva tíz perc alatt jutottunk az istállótól a lelátóig. Úgy gondolom, hogy a versenyt jól szervezték. A környezet tiszta, a pályák rendezettek voltak, a büfében/étteremben jó volt a kiszolgálás. A verseny-

seny, milyennek láttad az ellenfeleidet?

Felvinczi Lilla: Kifejezetten elégedett vagyok az eredménnyel, persze még van mit csiszolni, hisz úgy érzem, még ennek a többszörösét is ki tudjuk hozni magunkból Bonjourral. Az edzőm, Szeicz Erika az egész szezont úgy építette fel, hogy az Eb lebegett a szeme előtt, viszont az utolsó héten problémákba ütköztünk – Bonjour nem volt hajlandó enni –, így akkor megkérdőjeleztük a bajnokságon való részvételmet. Bonjour eleve nem egy jó étvágyú ló, de tőle sem volt megszokott, hogy egyáltalán ne egyen tápot, így ki kellett vizsgálni. Hamar kiderült, hogy dehidratáltság okozta az étvágytalanságot, amit azonnal infúzióval, és szondán keresztül való folyadékbevi-



- 1. Felvinczi Lilla és Bonjour Majlund
- 2. Dicső Mira és Foxtrot
- 3. Czérna Borbála Panna és Félix

Dicső Mira: Az Oliva Nova lovasközpont fantasztikus volt. Hatalmas, jó minőségű pályák, gyönyörű környezet, a pálmák között a nagy meleg ellenére is felemelő érzés lovagolni. A szervezés is szuper volt, minden az előzetes programban leírtak szerint történt, de nagyon odafigyeltek a lovak körüli előírások betartására is. A szállás, ahol a lovasok többsége lakott, pár perces sétányira volt, ez nagyon könnyítette az edzések, versenyek közötti pihenést, feltöltődést. „Edzői utasításra” még a tengerpartra is lejutottunk egy rövid fürdés erejéig.

zöknek, illetve csapatvezetőknek mindennap biztosították az ebédet, többféle finom spanyol ételből választhatunk. A megnyitót is egészen jól megszervezték. Nekem ez volt életem első Európa-bajnoksága, nagyon jól éreztem magam a helyszínen. Amihez talán nem fűzők kellemes megjegyzéseket, az az idő. Rettenően meleg volt mindennap, ez a lovaglást is nehezebbé tette. Ennek ellenére a boxok megfelelőek voltak, kényelmesen kipihenheték benne magukat a lovak. Nincs még ebben sok tapasztalat, viszont én mindenképp alkalmasnak láttam az egész helyszínt egy Európa-bajnokság megszervezésére.

Mennyire vagy elégedett az eredményeddel? Hogy sikerült a ver-

tellel kezeltünk. A kézből etetés, napi öt sédtálatás, és a kezelések mindennapos programokká váltak, de miután mérlegettük a ló rohamosan javuló egészségi állapotát, végül nekivágtunk az útnak. Hatalmas szerencse, hogy idén egy állatorvos is velünk utazott, aki folyamatosan ellenőrizte a lovakat, biztosítva, hogy top formában legyenek a nagy hőségben. Bár Bonjour az indulás napjára teljesen jól lett, az azt megelőző egy héten alig tudtam lóra ülni, így Olivában megpróbáltunk minél kedvezőbb edzéstervet összerakni Erával, hogy a lehető legjobb formánkat tudjuk hozni a körülményekhez képest, ami sikerült is. A mezőny sokkal népelesebb és erősebb volt, mint tavaly, a lovasok újult erővel vágtak neki a programok-

nak, ezért is hatalmas teljesítmény a magyar junior csapattól, hogy megvédtük a hetedik helyünket – fontos lovas nemzeteket utasítva magunk mögé –, kimagasló számokkal, így ez tényleg dicsőre méltó eredmény egy ilyen magas színvonalú versenyen. Külön öröm volt számomra, hogy mindennap hetven százalék feletti pontokat kaptam, és megvédehettem a tavalyi tizenharmadik helyemet a döntőben. Sokak szerint a pilisjászfalui Eb-n elért eredményem felért a szerencsével, de itt végre bebizonyíthattam, hogy nem csak véletlen volt.

Dicső Mira: Elképesztően boldog vagyok, és nem is lehetnék elégedettebb az eredményemmel! Egy álmom valósult meg, és nagyon büszke vagyok Foxtrotra, hogy ebben társam volt és segített. Ha a ponto-

szinten versenyezni. Akkor még álmainkban sem gondoltuk volna, hogy ilyen rövid idő alatt fogunk ide eljutni. Az első nap 74%, második nap 73%, és a döntőben pedig 70% felett teljesítettünk. Sajnos az utolsó nap becsúszott egy kis hiba, amire nem számítottunk, amivel sok pontot elvesztettem, de így is úgy gondolom, három szép programmal fejeztük be az idei Európa-bajnokságot.

Az ellenfeleim mindegyikét ügyes lovasnak találok, viszont vannak, akik erősebbek, vannak, akik gyengébb versenytársak voltak.

Összességében hogyan értékeled az idei Eb-t?

Felvinczi Lilla: Roppantul élveztem idén is, és igencsak jó pontokkal térhettem haza, így ezt az Európa-bajnokságot is si-

kább nyaraltunk Spanyolországban, mint versenyeztünk, de ebben tévednek. Nem tudják, hogy édesapám fél ötkor kelt, hogy reggelit adjon a lónak, hogy Era ötkor már helyettem varrta Bonjour sörényét az istállóban, hogy édesanyám minden hajnali lovaglás után friss étellel várt minket a szálláson, hogy az állatorvosunk mindig készen kellett álljon, hogy a csapat mindig ott volt – és én tudtam, hogy ott lesznek – a melegítésnél és a programjaimon, csak értem, értünk. Azt hiszem, hogy ezért jár a legnagyobb köszönet.

Dicső Mira: Számomra hihetetlen nagy élmény volt, az eredmények csapatban és egyéniben elégedettségre adhatnak okot, de nem szabad elbizni magunkat, hanem pont ebből erőt merítve dolgozunk tovább, és reméljük, jövőre még nagyobb sikerek is szülehetnek. Ezúton szeretném megköszöni a csapatot támogató szakembereknek és a szüleimnek, hogy biztosították számunkra a sikeres szereplés feltételeit. Óriási köszönet edzőmnek, Ács Róbertnek az elmúlt éves közös munkáért, hogy bízott bennünk, és a Foxival való csupán négyhónapos edzés-munka után erőt adott és hitt abban, hogy képesek leszünk együtt nemzetközileg is kiváló eredményeket elérni. Tudom, hogy ez még csak az út eleje, és remélem, még sokáig és sokat tanulhatok tőle.

Czérna Borbála Panna: Azt, hogy ide eljutottam, elsősorban a lovamnak, Felixnek köszönhetem, mert mindig lelkes, mindig nyitott a csapatmunkára és sokszor segít a komplikált helyzetekben is, vagy ha valahol elbizonytalanodok. Rengeteget köszönhetek az edzőmnek, Szokola Csabának is, hiszen ő juttatott el minket erre a szintre és sok munkát befektetett abba, hogy az Eb-n indulhassak. Köszönöm a családomnak a támogatását és a barátaimnak is, akik szurkoltak nekem. Köszönöm Tóth Franciskának a sok segítséget a megjelenésünkhöz, és a támogatást nap mint nap. Külön meg kell köszönnöm a csapatomnak, és nekik is gratulálunk a szép eredményekhez és a sok munkához, amit befektettek!

Nagyon tetszett az Eb, jó volt a hangulat, a társaság, a helyszín és a szervezés is. Remélem, a közeljövőben ismét részese lehetek egy ilyen eseménynek!

Somogyvári Anett



kat és a helyezéseket nézzük, ez volt Magyarország eddigi legjobb junior Eb-s szereplése. Külön örülök, hogy a magyar csapat többi tagja is kiváló pontozással tudott a versenyen szerepelni, a másik két korosztályban is. A junior mezőny szerintem nagyon erős volt az idén, ügyes, felkészült lovasokkal és tehetséges lovakkal. Mi sem bizonyítja ezt jobban, mint hogy 70% nem volt elegendő a döntőbe kerüléshez. A német és a holland csapat továbbra is a legjobb eredményeket hozta, de egyéniben más országok lovasai is beleszóltak a dobogós helyezések alakulásába.

Czérna Borbála Panna: Teljesen elégedett vagyok az eredményünkkel Felixszel, hiszen csak nemrég kezdtünk nemzetközi

keresnek könyvelhetem el. Úgy gondolom, az idén ünnepelethetjük az eddigi legjobb évünket junior kategóriában, a csapatunk megállta a helyét Európa nációi között. Öszintén örülök, hogy olyan visszajelzéseket kaptam, amik szerint a programjaim érettebbek, pontosabbak, folyamatosabbak voltak, mint egy évvel ezelőtt. Mint minden kontinensviadalon, itt is voltak meglepetések, de számomra kifejezetten tanulságos volt, rengeteg élménnyel és emlékekkel térhettem haza, amik segíteni fogják a további munkámat. Szerfelett motiváltak vagyunk az azon következő versenyeimre, a téli szezonra, illetve a következő évre. Lehetséges, hogy a közösségi médiában látottak alapján sokan az hitték, mi in-